

●美前国务卿蓬佩奥：“我们撒谎、我们欺骗、我们偷窃。我们还有一门课程专门来教这些。这才是美国不断探索进取的荣耀。”

●美前驻苏联大使乔治·凯南：必要的谎言是美国二战后外交的重要组成部分。

●美国国家过敏症和传染病研究所前任所长福奇：“我对美国的未来深感忧虑，因为我们看到自己身处一个将谎言正常化的时代。”

★几十年来，隐瞒、欺骗和彻头彻尾的谎言一直是美国国家安全政策的特征，一届又一届政府试图借此误导对手，或掩盖错误和失败。



美用谎言 祸害世界

“芬太尼”近日在美国涉华“谎话榜”上成为热词。美国国会参议院部分议员再次拿芬太尼问题向中国发难，将这种阿片类药物在美国国内的滥用问题甩锅中国，上演又一场“谎言秀”。

分析人士指出，美国芬太尼危机的根源在自身，一些美国政客却编造谎言甩锅推责他国，这已成为他们处理国内棘手难题的惯用套路，实际上美国企图“内病外治”根本行不通，只会害人害己，也使得国际社会日益看清美国“谎言帝国”的真面目。

“谎言成为国家安全政策特征”

美国前驻苏联大使乔治·凯南曾在一次演讲中承认，必要的谎言是美国二战后外交的重要组成部分。

多年来，美国一些政客打着“自由、民主、人权”等旗号，对许多国家肆意诽谤诋毁，制造战争动乱，把侵略干涉美化成推进所谓“民主”，把巧取豪夺粉饰成“维护正义”，把生灵涂炭描绘成“保护人权”。这样的例子比比皆是。

1964年，美国政府宣称美军军舰在北部湾遭到越南民主共和国鱼雷艇袭击。美国国会随后通过所谓“北部湾决议案”，批准政府全面介入越南战争。2005年，美国国家安全局发布报告承认，当时美国军舰附近“有很大可能”根本没有越南民主共和国的军舰。

2003年，美国基于所谓“拥有大规模杀伤性武器”的理由对伊拉克发动战争。时任美国国务卿鲍威尔在联合国安理会会议上拿出一个装有白色粉末的试管，

信誓旦旦地声称这是伊拉克正在研制的“大规模杀伤性武器”。如今20年过去，美国在伊拉克从未发现“大规模杀伤性武器”的踪影。

在苏丹，美军轰炸制药厂，称该厂正在“生产化学武器”，后来调查发现该厂在为苏丹民众生产药品；在叙利亚，美国资助“白头盔”组织制作虚假视频，捏造叙利亚拥有化武的证据，武装干涉叙内政；美国还宣称古巴等国使用“秘密武器”使美驻外使领馆人员患上怪病，美情报部门经联合调查于今年3月承认该事件“极不可能”由外国敌对势力造成。

澳大利亚“对话”网站文章指出，几十年来，隐瞒、欺骗和彻头彻尾的谎言一直是美国国家安全政策的特征，一届又一届政府试图借此误导对手，或掩盖错误和失败。

把说谎当做“课程”

曾任美国中情局局长的前国务卿迈克·蓬佩奥曾在2019年一次讲话中“交底”：“我们撒谎、我们欺骗、我们偷窃。我们还有一门课程专门来教这些。这才是美国不断探索进取的荣耀。”

美国确实将编造谎言变成了不断重复练习和实操的“课程”。从“强迫劳动”“新冠溯源”“间谍气球”到“芬太尼”问题，美方无视自身严重问题，在涉华议题上捏造大量谎言，变换花样给中国扣帽子、泼脏水。这些谎言在事实面前不堪一击。

2020年，蓬佩奥启动“清洁网络”计划，谎称中国企业对美国国家安全和公民隐私“构成重大威胁”，企图在5G领域打压华为等中企。为兜售这一计划，蓬佩奥

和时任副国务卿克拉奇前往多个国家游说。迄今，欧美国家未发现华为等中国企业的电信设备存在安全隐患，但这并不妨碍一些美国政客进行诋毁抹黑。

近期，美国官方和媒体又就所谓中国在古巴修建“间谍设施”散布一系列自相矛盾的信息，无视自己对多国进行大规模、无差别窃听窃密的劣迹。

在禁毒问题上，美方无视中方对毒品的“零容忍”态度及采取的最严格管控和最严厉处罚，多次对中国横加指责，却不愿在国内将药物监管落到实处。

尼加拉瓜外交部长蒙卡达指出，美国试图利用人权等问题破坏中国稳定，目的“就是为了阻碍中国的发展”。这实际上是在侵犯他国主权，以维护自身霸权。

国际信誉严重滑坡

“我对美国的未来深感忧虑，因为我们看到自己身处一个将谎言正常化的时代。”今年6月，美国国家过敏症和传染病研究所前任所长福奇指出，虚假信息和阴谋论在美国盛行，将严重破坏社会秩序的基础。

近年来，美国国内经济增长乏力，中产阶级收入停滞，贫富差距不断增大。面对自身结构性问题，美国政府选择把国内深层次结构性矛盾甩锅到他国身上，寻找“替罪羊”。

《南华早报》评论文章指出，要让人们害怕一种抽象威胁并将其变成直接威胁，需要最非同寻常的虚假信息宣传。对美国政客来说，中国是一个转移注意力的重大因素，会让美国民众分散对自己社会所面临严重问题的注意力。

但谎言是有反噬作用的，美国国际信誉因此不断下滑。德国联邦议院左翼党议员塞维姆·达代伦撰文指出，越来越多的民众受够了美国这种好战、道德说教和新殖民主义剥削持续的混合体。越来越多的国家决定不再用美元进行贸易。这意味着美国的霸权模式正处于生死存亡的危机之中。

尼加拉瓜外交部长蒙卡达认为，面对美国的抹黑和诋毁，广大发展中国家一方面必须揭露美国的国际罪行和谎言，另一方面应努力捍卫真理、独立、国家主权和人民尊严。

新华社记者 宋盈 朱瑞卿 邱夏(新华社北京7月22日电)

因伪造证明获罪
宣判后当庭逮捕

尹锡悦丈母娘 二审获刑一年

据韩联社报道，韩国一家法院21日驳回总统尹锡悦的岳母崔恩顺(音译)所提上诉，维持一审法院判决，判处她一年监禁，并当庭逮捕。

韩联社说，崔恩顺被指控2013年在购置京畿道城南市岛村洞一块地皮的交易中伪造银行存款余额证明，谎称分次存入总计347亿韩元(约合1.94亿元人民币)。她还涉嫌与他人合谋，就这块地皮提起诉讼，要求退回定金，并向法院提交伪造的存款余额证明。另外，她在这桩交易中涉嫌借名登记，违反不动产实名登记法律。

2021年12月，一审法院裁定崔恩顺伪造证明罪成立，判处她一年监禁。崔恩顺认为量刑不当，提起上诉。

京畿道议政府市地方法院21日在二审判决中说，崔恩顺因犯罪行为攫取巨额利益，犯罪情节严重。

一审法院宣布判决结果后没有当庭逮捕崔恩顺。不过，二审法院下令当庭逮捕，理由是犯罪情节极其严重。

韩联社还报道，除这一案件，崔恩顺曾在另一起案件中被指控与他人合伙于2013年非法开设老年医护机构，两年间从公共保险企业“国民健康保险公团”非法获取22.9亿韩元健康保险金(1300万元人民币)。

一审法院2021年判处她3年监禁。2022年1月，首尔高等法院推翻一审判决，认定她无罪。同年12月，最高法院同样认定她无罪。

惠晓霜(新华社电)

巴西航空企业宣布 建设“飞行车”工厂

生产可用于城市交通电动
垂直起降飞行器

新华社圣保罗7月20日电(记者陈昊俊)巴西航空工业公司(巴航工业)及其子公司EVE公司20日宣布，将在圣保罗州建造“飞行车”工厂，生产可用于城市交通的电动垂直起降飞行器。

EVE公司开发出一种电动垂直起降飞行器，由8个旋翼驱动，同时配有固定翼，可以用旋翼起降、用固定翼巡航，续航里程约为100公里，能搭载4至6名乘客，覆盖各种城市交通场景。

EVE公司称，这款完全由电力驱动飞行器高效清洁，能比汽车减少最多80%的二氧化碳排放，能比直升机降低90%的噪声污染，其通勤成本不到直升机的五分之一。

EVE公司还表示，在目前设计中，“飞行车”起降还需要人工操作，只能在巡航阶段使用自动驾驶，但他们配合设计了一套城市空管系统，随着系统硬件不断完善扩充，将来可以实现无人驾驶。

据巴西媒体报道，这款“飞行车”计划于2024年试飞，预计在运营初期，每位乘客大概需要为一段航程支付50至100美元。

巴航工业总部位于巴西圣保罗州圣若泽多斯坎波斯，是世界主要民用飞机制造商之一，生产多种型号的商用飞机和公务飞机。EVE公司成立于2017年，致力于开发新型交通系统，解决城市通勤难题。